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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ortschaftsrat Greppin führte seine 56. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Montag, dem 
03.09.2012, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Greppin, Mehrzweckgebäude, Schrebergartenstraße 10, 
John-Schehr-Saal, von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Joachim Schunke  

Mitglied 
 
Joachim Sabiniarz  
Mirko Claus  
Mike Müller  
Gabriele Pratsch  
Britta Reichelt  
Juliane Steudel  

Gäste 
 
Gerald Uhlendorf  
 
 
abwesend: 

Mitglied 
 
Norbert Bartsch  
Klaus-Dieter Kohlmann  
Olaf Plötz  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 03.09.2012, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 
02.07.2012 
 

  
   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der Oberbürgermeisterin 
 

  
   

5    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 
 

  
   

6    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner/innen der 
Stadt 
 

  
   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister Herr Schunke eröffnet die Sitzung um 18.00 Uhr. 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit 
mit 7 anwesenden Ortschaftsräten fest. 
     

 
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
  

 
 

 Durch Herrn Sabiniarz wurde gemäß § 2 Abs. 2 der Geschäftsordnung der 
Antrag gestellt, die Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil um den TOP 9, 
Vergabe Brauchtumsmittel zu erweitern. 
 
Die OR-Mitglieder werden gebeten, über die geänderte Tagesordnung 
abzustimmen. 
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 7  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 02.07.2012 
  

 
 

 Zur vorliegenden Niederschrift gibt es keine Hinweise und Anregungen. 
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 7  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse 
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der 
Oberbürgermeisterin 
  

 
 

 Herr Schunke informiert über die Beratung der Ortsbürgermeister mit der 
Oberbürgermeisterin vom 03.09.2012.  
 
Er führt aus, dass er aus Sicht der Ortschaft Greppin nachfolgende Punkte 
angesprochen hat. 
 
1. Die Baumaßnahmen entlang der Salegaster Chaussee vom Sonnenweg 

bis zur Bahnunterführung müssen von der Herrichtung der Grünflächen 
nachgearbeitet werden, da die Verfüllung mit zu grobem Material 
vorgenommen wurde. Dieses eingebaute Verfüllmaterial kann zu 
Schäden an den Maschinen für die Grünflächenpflege führen. 

 
2. An der verlängerten Jeßnitzer Straße müssen Absperrungen angebracht 

oder aufgestellt werden, damit eine Überfahrt von PKW´s über die 
Grünflächen zur Salegaster Chaussee unterbunden wird. 

 
3. Der Eigentümer des Grundstückes Friedhofstraße 6 im OT Greppin 

sollte aufgefordert werden seiner Anliegerpflicht (Straßenreinigung) 
nachzukommen. 

 
4. Es wird über die Sperrung der Feldstraße wegen Kanalarbeiten 

informiert. 
 
5. Über die Risikoanalyse ist bisher noch nicht beraten worden. Eine 

Stellungnahme vom Landkreis liegt ebenfalls noch nicht vor. 
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6. Die Steuersatzung für das Jahr 2013 wird zur Beschlussfassung durch 

den Stadtrat vorbereitet. An den Hebesätzen verändert sich gegenüber 
dem Vorjahr nichts. 

 
7. Die Hundesteuer- und Vergnügungssteuersatzung müssen nochmals 

geändert und dem Stadtrat zur erneuten Beschlussfassung vorgelegt 
werden. An den Steuersätzen ändert sich nichts. 

 
8. Die städtische Notunterkunft im OT Wolfen wird 2013 geschlossen. Es 

existiert dann nur noch die Notunterkunft im OT Bitterfeld. 
 
Herr Sabiniarz nimmt folgende Ergänzungen vor: 
 
- Er informiert zum Antwortschreiben der OB zum offenen Brief “Aldi”. 
 
- Gemäß Festlegung des OR Greppin vom 02.07.2012 wurde zur 
Problematik “Gebietsänderungsvertrag” eine Anfrage an die 
Kommunalaufsicht gerichtet. Die Anfrage und das Antwortschreiben sind als 
Anlage beigefügt.  
     

 
zu 5  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  
 
 

 Herr Müller macht erneut auf die seit einem Jahr vorhandenen Schäden am 
Fußweg in der Feldstraße aufmerksam. 
 
Frau Steudel spricht ebenfalls die Schäden auf der nördlichen Seite des 
Fußweges in der Rathausstraße an. 
 
Herr Sabiniarz regt an, dass das auf dem Anglerteich befindliche Entenhaus 
entfernt werden sollte. Der seit längerer Zeit bekannte Zustand sollte 
Besuchern des Greppiner Tiergeheges nicht mehr zugemutet werden. (Siehe 
Anlage). 
 
Auch wies er auf den nach wie vor nicht reparierten Fußweg in der Rudolf-
Breitscheid-Straße 37 hin (siehe Anlage). 
 
Herr Schunke teilt mit, dass im Zuge der Nutzung von Materialien eine 
konsequente Kontrolle der Vereine organisiert werden muss. So sollte ein 
ehrenamtlicher Bürger gefunden werden, welcher die Ausgaben und 
Zurücknahmen verbunden mit der Kontrolle ausübt. 
 
Der Beach-Volleyball-Club wird aufgefordert, dass während der 
Meisterschaft im August durch unsachgemäße Sicherung zerstörte Zelt zu 
ersetzen. 
 
Weiterhin informiert Herr Schunke, dass Investitionsmittel für das 
Dorferneuerungsprogramm 2013 eingeplant werden sollen. Eine 
entsprechende Vorlage wird im Bau- und Vergabeausschuss beraten. 
 
Entsprechend eines Schreibens der Stadtverwaltung Bitterfeld-Wolfen vom 
03.07.2012 wird dem Greppiner Heimatverein e.V. ein Schaukasten 
übergeben. Er soll am Gebäude der Heimatstube in der Schrebergartenstraße 
angebracht werden. 
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zu 6  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden 
Einwohner/innen der Stadt 
  

 
 

 Herr Gerald Uhlendorf, wohnhaft in der Karl-Liebknecht-Straße im OT 
Greppin, äußert sich über die zunehmende Lärmbelästigung durch 
schnellfahrende Güterzüge der DB. Er möchte gern wissen, ob es 
Maßnahmen oder Aktivitäten seitens der DB oder der Stadtverwaltung 
bezüglich des Lärmschutzes gibt, wie sie während der Anhörung zu den jetzt 
laufenden Baumaßnahmen angesprochen bzw. angeregt worden sind. 
 
Der Ortschaftsrat wird diese Frage an die Bauverwaltung der Stadt 
Bitterfeld-Wolfen weiterleiten, da Herr Hermann, GBL Stadtentwicklung 
und Bauwesen, ebenfalls bei dieser Anhörung anwesend war. 
     

 
 
 

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 
  

 
 

 Herr Schunke schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.30 Uhr. 
     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Joachim Schunke 
Ortsbürgermeister 

 
gez. 
Joachim Sabiniarz 
Stellvertreter des Ortsbürgermeisters 

 
 


